
Új elnök az Ápolási Igazgatók Egyesületének élén

2006. április 4-én az Ápolási Igazgatók Egyesületének közgyûlésén Bagosi Gabriella – a korábbi elnök – lemondása
után Fodorné Kovács Erzsébetet, a ZMK ápolási igazgatóját választották elnöknek a jelenlévô ápolási igazgatók.
Elképzeléseirôl az alábbiak szerint nyilatkozott:
„A Magyar Ápolási Igazgatók Egyesületének legfontosabb feladatának tekintem az ápolás menedzselésének új ala-
pokra történô helyezését. Ugyan jogszabályi oldalról rendezett az ápolásvezetôk helye és szerepe, de a meghatáro-
zott feladatok érvényesülése nem mindenütt valósul meg. Kiemelten fontos feladatnak tartom a szakmai partnerekkel
való szoros együttmûködést. (MESZK, Ápolás Szakmai Kollégium, Magyar Ápolási Egyesület, ETI)
Munkánkhoz elengedhetetlenül fontos a közös gondolkodás és munka az Egészségügyi Minisztérium Szakmapolitikai
Fôosztályával. A feladatok között prioritást kell, hogy kapjon az Egyesület mûködését átfogó stratégia meghatározá-
sa, amelyben elsôsorban a szakmai szempontoknak kell érvényesülniük. 
Foglalkozni kell az Egyesületnek azzal a kérdéssel is, hogy az ápolásmenedzsment különbözô szintjein milyen prob-
lémák jelentkeznek. Ehhez szükség van több átfogó elemzésre, amely alapját felmérések eredménye bizonyítja. 
Elengedhetetlen, hogy a Magyar Ápolási Igazgatók Egyesülete a Szakdolgozói Kamarához hasonlóan foglalkozzon a
humán erôforrás menedzselésének kérdésével. 
Szükség van egy erôteljesebb együttmûködésre a Egészségügyi Gazdasági Vezetôk Egyesületével, a Magyar Kór-
házszövetség vezetésével is.
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Minden év májusában köszöntjük az Ápolókat és
megemlékezünk Florence Nightingale-rôl, akit valameny-
nyi ápoló példaképének kell, hogy tekintsen.

Az ápolás egyidôs az emberiséggel és vetekszik az or-
vosláséval. Ennek ellenére az egészségügyi szakma gyöke-
rei csak a 19. századig nyúlnak vissza. Az emberek gondol-
kodásmódja társadalmanként és koronként is változik, mely-
nek üteme nagyon eltérô lehet. Egy szakmáról kialakult el-
képzelés is változik, de az emberekben kialakult kép ezt a
változást nem minden esetben követi ugyanolyan sebes-
séggel. Az ápolók helyzete éppúgy, mint az ápolásról alko-
tott vélemény is átöröklôdik és átértékelôdik az idôk folya-
mán. Napjainkban egyre divatosabb beszélni a foglalkozá-
sok presztízsérôl, a sikerrôl, a karrierrôl. A presztízs a szó
definícója szerint nem más, mint tisztelettel, elismeréssel já-
ró tekintély, befolyás, erkölcsi súly. Az elismertség erkölcsi
és anyagi megbecsülést jelent egyaránt, és e szempontok
többnyire elegendôek ahhoz, hogy egy pálya vonzó legyen. 

Az ápolás egyike a társadalom kulcsfontosságú funkció-
inak, melynek szakmai, társadalmi szerepe és felelôssége
felbecsülhetetlen. Az ápolás jövôjérôl a szakmapolitikusok,
az ápolás- és a képzés különbözô szintjein dolgozó szakem-
berek, a laikusok együttesen döntenek. A változásban az

ápolóknak nagyon nagy a felelôssége és a szerepe, hiszen
az ápolás gyakorlatának a jövôje nincs teljesen az ápolók
kezében, mivel ezt több olyan tényezô is befolyásolja, mint
a gazdasági, nemzetközi tényezôk és az adott ország
egészségpolitikája. 

A harmadik évezred küszöbén egyre szembetûnôbben
érezhetô, hogy növekednek az elvárások és igények az
ápolók elméleti és gyakorlati tudásával, továbbá az ápolás
által nyújtott lehetôségekkel kapcsolatban. Az egészségügy,
ill. az ápolás a változások korát éli, egy változás azonban
csak akkor hatékony, ha azt elôre jól megtervezik. Változá-
sokra van szükség az ápolás oktatásában, gyakorlatában és
a kutatásban egyaránt, lépést tartva a medicina és a tech-
nológia fejlôdésével is. Ki kell használnunk az elôttünk álló
lehetôségeket, hiszen az egyén szakmai fejlôdése elenged-
hetetlen feltétele annak, hogy az ápolás kivívja elismerését,
mint új diszciplina, mint hivatás. Az új célok, új feladatok, na-
gyobb elvárások kiterjedtebb felelôsséget jelentenek az
ápolók számára. Aki az ápolói hivatást szívvel, lélekkel vég-
zi, annak ez a pálya ajándék, a sok-sok betegközelben eltöl-
tött év, mint a múlt átöleli a jelent és a jelen a múltat. 

Minden ápolónak nagy szeretettel kívánom, hogy legyen
sok öröme a választott hivatásában és lelje meg az ápolói
hivatás szépségét. 
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Meggyôzôdésem, hogy az Egyesület munkájának sikeréhez hozzájárul, ha sikerül a régióvezetôk segítségével kap-
csolatba kerülni az ország valamennyi betegellátó intézményének ápolásvezetôjével és a felmerülô problémák, ill. ne-
hézségek megoldásában a lehetôségek szerint részt tudunk venni. 

Mint az Egyesület újonnan megválasztott elnöke, ezúton köszönöm meg a bizalmat, és kérem mindazok támogatását,
akik az Ápolási Igazgatók Egyesületének tevékenységét segíteni fogják.” 
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A SZERZÔ BEMUTATÁSA

Fodorné Kovács Erzsébet 1976 óta
dolgozik a Zala Megyei Kórházban.
Szakápolóként belgyógyászati osztályon
kezdett, majd 1985-ben az OTKI Egész-
ségügyi Fôiskolai Karon egészségügyi
szakoktatói diplomát szerzett. 1992-ben
az EMKA menedzserképzôt, majd 1999-
ben a HIETE egészségügyi fôiskolai ka-
rán az egészségügyi menedzserképzô

szakot végezte el. 1990-tôl a Zala megyei Kórház ápolási

igazgatója. Részt vesz a minôségfejlesztésben, kiemelten az
ápolási szakellátás folyamatainak szabályozásában, proto-
kollok elkészítésében, azok hatékonyságának elemzésében.
Kiemelten kezeli a humán erôforrás menedzsmentjét, fontos
erdménynek érzi, hogy a Zala megyei Kórházban a szakkép-
zési mutatók országos szinten is kiemelkedôek. A SEBINKO
Szövetség alelnöke, a PTE Egészségügyi Fôiskolai Kar Zala-
egerszegi Tagozatán óraadóként vesz részt az oktatásban. A
Magyar Ápolási Igazgatók Egyesület munkájában a megala-
kulást követôen – 1992-óta vesz részt.

6th European Conference on Health Economics 
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A Budapesti Corvinus Egyetem szervezésében, a Semmelweis Egyetem, a Pécsi Tudományegyetem és 
a Magyar Egészség-gazdaságtani Társaság közremûködésével 

2006. július 6-9. 
között kerül megrendezésre Budapesten a 

6. Európai Egészség-gazdaságtani Konferencia.

A rendezvényen az egészség-gazdaságtan tradicionális európai és tengeren túli kutató-központjai mellett 
az Európai Unió, a Világbank, az OECD és a WHO képviselôi mutatják be legújabb kutatási eredményeiket.

A plenáris ülések felkért elôadói a terület kiemelkedô nemzetközi szaktekintélyei lesznek: 

Anthony Culyer (Institute for Work & Health, Toronto, Canada),
Michael Drummond (University of York, Heslington, United Kingdom), 
János Kornai (professor of economics, emeritus, Harvard University, Collegium Budapest and Central
European University),
Uwe Reinhardt (Department of Economics and Woodrow Wilson School of Public and International Affairs,
Princeton University, USA).

A konferencia részletes programja, a regisztrációval és részvétellel kapcsolatos információk 
a www.eche2006.com honlapon találhatók.


